

盱眙日报

刘军题

推进全民阅读 建设书香盱眙



中共盱眙县委 主办
盱眙县融媒体中心 编发
网址: http://epaper.routeryun.com/xyrb

高度 热度 亮度
第4481期 星期四 2024年5月16日
三农简报 免费阅读 农历甲辰年四月初九
晴 16-26℃ 南风 3级

Xuyi Daily

我县探索稻虾综合种养绿色富民新技术 “一稻三虾”，“红”了龙虾“绿”了秧苗

清晨5点，黄花塘镇黄花塘村叶湖生态农业有限公司“一稻三虾”产业基地一派忙碌，稻田里，虾农们麻利地收笼捕捉鲜活的小龙虾；岸上，工人们将捕捞上来的小龙虾按大小进行分拣；路边，一辆辆生鲜运输车已等候就位。

当天，江苏现代农业(克氏原螯虾)产业技术创新中心、稻田生态养殖创新团队等单位在叶湖生态农业有限公司负责人李学成的基地开展“服务下沉 成果直通”系列活动，不仅吸引了百余名新型经营主体、种养大户、企业代表，还通过农技APP开启线上直播，向广大网友推介稻虾绿色种养新技术、新成果。现场测评结果显示，“稻前虾”平均亩产超过300斤，小龙虾平均重量超7钱。

龙虾今天早上的收购价是每斤23元。”李学成说，以前种水稻，一亩地有千把块钱收入就不错了，现在一年能收获一季稻谷、两茬成虾和一茬虾苗，一亩地少说能挣3000元，“太感谢张老师‘一稻三虾’的好技术了。”

李学成提到的张老师，是江苏里下河地区农科所研究员张家宏，站在田埂边，张家宏向记者简要介绍了“一稻三虾”的种养模式，3月，卖出自繁的“稻后虾苗”，转塘投入虾苗，4月即可捕捞，这一批“稻前虾”个头大，最为肥美，只重可达七八钱甚至一两以上，提前上市更抬高其身价；5月底插秧后，放入第二批虾苗，7-8月“稻中虾”上市；秋冬季水稻收割前后，再放养亲虾至第二年3月繁育一茬虾苗，这便是“稻后虾”，虾苗上市越早价格越高。一年里，稻田可收获一季稻谷，春季和夏季共收获两茬成虾，来年春季还可收获一茬虾苗。这样一来，稻田亩均效益比单纯种植粮提高了5至8倍。

为实施“种好虾，养大虾”的双赢目标，里下河农科所、江苏艾萨新肥料工程技术有限公司联合研发出“一稻三虾”缓控释专用肥料，2022年通过农业农村部肥料登记评审委员会专家评审，获得江苏省张园农业缓释肥料登记证。在小龙虾养殖环节，围绕降低生产成本，提高生产效率，减少环境污染，实现标准化、可控化的养殖生产需求，里下河农科所联合江苏富裕达粮食制品股份有限公司等相关企业开发专用配合饲料，提高了小龙虾的养殖成活率。

稻虾共作不仅需要时空耦合，更要求品种协调。以前，龙虾稻田埋，农药杀龙虾，小龙虾和水稻可谓是一对“冤家”。要让小龙虾和水稻成为“好朋友”，找到合适的水稻品种是基础。去年，李学成种植里下河农科所育成、江苏金土地种业有限公司独占经营权的稻虾共作专用“高富帅”水稻品种“丰优香占”，亩产超过1300斤。目前，“丰优香占”已在江苏、安徽、云南、重庆、江西、湖南、山东部分地区示范推广，未来将结合稻虾共作综合种养模式进一步扩大面积，延伸产业链，打造优质生态稻米品牌。



“今年行情不错，规格大一点的”

“红”了龙虾“绿”了秧苗

来源:《新华日报》

一次挂号管三天 给群众更暖心的「医靠」

本报讯 日前，省卫生健康委印发了《全省二级以上公立医疗机构实施普通门诊一次挂号管三天惠民实施方案》，5月14日下午，记者在县人民医院一楼大厅看到，一次挂号管三天，患者回诊流程图的信息在电子显示屏上不停显示，患者正在有条不紊地排队排队就诊。普通门诊“一次挂号管三天”的政策施行以来，不少患者对此纷纷表示欢迎和支持。

市民金鲜芳说，这个政策挺好的，对我们老百姓，节约时间，而且给我们提供很多方便。

市民顾敏认为，一号管三天的政策对老百姓十分友好，像她家里面经常有肠胃不好的，需要做胃镜，当天结果肯定不出来，一号管三天就诊方便，结果第二天出来的时候就不用挂号了，不用排队了，还是比较好的。

医疗卫生事业涉及千家万户的幸福安康，是关系群众切身利益的民生大事。“一次挂号管三天”是指患者在二级以上公立医疗机构挂普通门诊就诊时，如果因检验或检查当天不能完成或者不能获取报告，尚未完成诊疗，各首诊当天在三天内可携带报告结果到同一医院的同一院区、同一科室复诊，无需再次挂号。

县人民医院门诊部主任任路接受采访时表示，他们医院对门诊挂号信息系统进行了升级，制定优化了患者就诊流程，符合一次挂号管三天的患者可再次就诊卡号，直接在首次就诊科室报道机签到，进行复诊就诊，不必再次排队挂号，同时，患者就诊时，医护人员也会告知需要再次复诊的患者就诊流程，确保节省患者时间，加快就诊效率。

县第十八届人大三次会议代表建议和政协十一届三次会议委员提案办理工作任务交办会召开

本报讯 5月15日上午，我县召开县第十八届人大三次会议代表建议和政协十一届三次会议委员提案办理工作任务交办会，县委常委、常务副县长袁康，人大常委会副主任章文凤，政协副主席陈建等领导出席会议。

就进一步做好今年建议、提案办理工作，袁康指出，要提高认识，增强办理工作的责任感和紧迫感，深刻领悟办理建议、提案，是政府科学民主决策，更好履职为民的内在要求，是政府自觉接受人民监督、法律监督、民主监督的必然要求；各承办单位要解决好代表委员提出的问题，提高办理工作的满意度，有效提升办理工作水平，切实让代表、委员满意，让群众满意。要完善机制，广泛凝聚办理工作合力。全县政府系统要以更加负责的态度、更加扎实的作风，聚焦问题进行有效沟通，确保建议提案办理工作扎实推进，取得实效。

党校开展党纪学习教育“送教上门”活动

本报讯 党纪学习教育开展以来，县委党校在扎实推进教课工党纪学习教育的同时，组织骨干教师成立“送教小分队”，深入全县机关单位、乡镇等开展“送教上门”活动，及时将党纪专题知识传播到基层党组织。

突出按需宣讲，推行“点单”宣讲模式。县委党校按照县委县政府倡导的“客户思维”主动将党课送到基层党组织，推行“你点单，我讲课”按需宣讲服务，满足基层多样化学习需要。围绕党纪学习教育开发了《中国共产党纪律建设历程及其启示》《中国共产党纪律处分条例解读》《党员家风建设》等专题课件，每门课程都经过多次试讲、层层筛选、反复完善，确保了宣讲课程更准确、更严谨。

突出形式创新，强化宣讲实效。县委党校不断创新形式，注重宣讲覆盖面和宣讲实效，深入单位、乡镇“上门讲”，通过通俗易懂的语言、鲜活具体的事例为广大党员讲明白、讲透彻、讲到点，引导全县党员增加对党的纪律的认同感，树立纪律意识，在全县营造学党纪、知党纪、守党纪的浓厚氛围。截至目前，县委党校已赴气象局、黄花塘镇佃户村等单位开展送教服务，累计受众达80余人。

我县召开居民住宅小区消防安全整治工作会议

本报讯 5月14日，我县召开居民住宅小区消防安全整治工作会议。县委常委、常务副县长袁康，副县长朱云亮出席会议。

袁康要求，各相关部门要提高思想认识，切实绷紧消防安全工作之弦，充分认清做好这项工作的重要性、

紧迫性，认真排查隐患，狠抓工作落实，坚决遏制火灾事故发生。要围绕居民住宅小区消防安全整治工作会议，结合自身实际，制定工作计划和方案，明确任务分工，细化目标任务，确保工作取得实效。要以居民需求为导向，延长民生“服务线”，有序推进电瓶车充电桩的建设，满足居民

停车、充电需求，以实际行动提升居民的幸福感、获得感。

会上，消防救援大队负责人汇报了全县“两类重点情形”开展情况和下一步措施，解读了《市场打通“两个生命通道”和“拆毁破网”行动实施方案》，汇报了全县问题整改、完成情况、剩余整改计划和下一步措施；县住建局相关负责人围绕高层住宅小区消防设施安全整治、住宅小区人防地下室整改等方面，汇报了全县问题整改、完成情况、剩余整改计划和下一步措施。其他与会单位负责人作了交流发言。

融媒体中心 孙好

全县2024年民兵整组点验大会召开

本报讯 5月13日下午，全县2024年民兵整组点验大会召开。

淮安军分区保障处处长徐利民，县委常委、县人武部部长范雷，副县长周海洋等领导出席会议。

周海洋指出，近年来，在军分区的坚强领导和军地的共同努力下，我县广大民兵同志讲政治、顾大局，在助力经济发展、防汛抢险、抗击冰雪、“龙虾节”安保等方面发挥了重要作用，展现了良好形象。从点验的情况来看，全体参验人员服从命令、听从指挥，精神饱满、士气高昂，纪律严明、训练有素，充分展示了我县民兵良好的精神风貌。希望大家能进一步

强化政治意识，提升军事素质，争做优秀民兵。

活动中，范雷宣读了民兵干部骨干任职命令，民兵队伍进行了宣誓，新入伍民兵代表进行了发言。

融媒体中心 李金强



我县新建光储充放智慧电站，打造10分钟充电服务圈，提高新能源汽车充电效率，获得市民一致好评。

城郊的桑葚熟了

本报讯 春末夏初，缤纷多样的新鲜水果，诱人的色泽、清甜的果香，令人垂涎欲滴。在太和街道法社区木秋菘农产品基地，桑葚正熟，挂满枝头，紫红色的果子颗颗饱满，吸引广大市民前去采摘。

基地负责人介绍，这片桑葚占地9亩，1200余棵。2015年春开始种植第二年果，主要品种为“无籽大十”，最好的一年曾收获桑果7000斤，单价每斤10元到15元。

记者在果园里看到，一人多高的果树，绿油油的桑叶，搭配红紫相间的桑葚，在蓝天白云下，是靓丽的风景。翠绿的叶片下，紫红、大红的桑葚如玛瑙般诱人，让人忍不住有“上手”的冲动。摘下一颗紫红的桑葚，迫不及待地放进嘴里，一口爆浆，甜蜜的果汁充盈在舌尖。

桑葚容易掉色，但可别嫌弃这紫色，根据营养学统计分析，紫色食物富含花青素，营养价值相对较高，桑葚食疗同源，具有滋阴养血、补肝护肾的功效。因此，选择紫黑色熟透的桑葚效果更佳。

五月桑葚熟得正好，微风拂过，翠绿欲滴的桑叶下，桑果随风摇摆，轻轻颤动，很是诱人。看到紫黑色的桑葚果，一定要赶快下手。这种熟透了果子最甜，但是果子也最脆弱，轻轻一碰就碎。采摘时捏住果柄轻轻摘下即可。采摘桑葚，也体验到动手的乐趣。

融媒体中心 孙晓玉